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Odpa 1 a) Teooepeic nyohrimtee (otihes) o téooepa uxpdpwva (Ypappés) ypnotponotobviat o1 pehéty
mdavdy dagophv oy pelwon 1wy YopiBuy nyoypdenone ue ) ypfion teoodpwy dlapope-
uxedv gihtpwv (Aatvixd ypdupata). o tr pehétn Tou netpdpatog xenotponordnxe 1o Topaxdtw
hatvixd tetpdywvo téEng 4, xou petphidnee o VopuPoc ot xéle metpapatied extéheon.

Hyorinine
Mupbgwvo 1 2 3 4
1 A201B25{ D19 | C 24
2 D21C25|A19 | B26
3 B14 | D12 C15| A15
4 C16 | A14| B20| D18

%) Na yiver 1 avéhuon 1oy SeBopévav xan vo eZaydodv cuunepdoyarta (g = 0.05). (Afvetat
Fi3,6,0.05 = 4.76)
i) Na ywpotody o1 xpeg embpdoeic tou mapdyovie ‘Mixpdowvo’ oe opadeg ue ) pédodo
tou Duncan. (Atvovtat 7 95(2,6) = 3.46, 70.05(3,6) = 3.58, 70.05(4,6) = 3.64).
i) Na Sodobv 95 % Buothpata eumotochvie yia touc p€ooug Tou mapdyova ‘giktpo’.
(Abveton £(g0,025) = 2.447)

B) Eotw évac (v,b,7,k, ) BIB oxediaouéc. No amodeifete b1 7 Bltomopd twv intrablock ex-
TUNTEIOVY (75) TV xupiny embpdotwy T3 tov i aywydy elvar:
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Odpa 2 o) Oewpolye Ti¢ mapaxdte opdoydviee avidéosic:

Ci= Y3+

Co= V1.4V -V, - Vs

C3= Y1 -Y5

Ci= -V 4+4% -V -Y, - Vs
mou opiCovtal otoug péoouc TwV aywydy névie tuyalwv derypdtwy peyédouc n; = 5, i =
1,...,5. Na ehéyiete tic napaxdte unodéoeic:

Hy: -pa + ps =0 ;(e‘rXon X
Hy: py+ pa- pa- ps =0 A 67%\{/ \O\
H” Doopy - pug =0
Hou ©o-pa F+4dpg - pg - pg - ps =0
oe 0.0. 5%, ypnoLonolbviae To e&hic anotedéopator Yy =49, Yy = 77,Ys = 88,Y, =108
Y5, = 54 xou §S;040) = 636.96. (Afveton F(1,20,0.05) = 4.35).

B) Ocewpoidpe 10 uoviéio avd)\t{anq diaonopdc pe doo TUPAYOVTES, IXTWY embpdoewv: Yij =
bt ai+ B+ (af)y + e, i =1,...,p, j = 1,...,9,k=1,...,r. Na deifete éu:
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Oépa 3 o) Evac punyavixde peketd ty anddoor prag dadixasiac. Trdpyouv 8lo petafintéc Tou evdi-
agépouy, o ypbvog aviibpaong (A) xou i eppoxpacio tne avridpaone (B). Extelelton évag 22
oyeduopde pe névte xevipud onpela. Ta anoteréopata etvar:

Yuvduaopde | Haparyovti Enidpaon,  Andxpion || Kevipind onueln  Andxpion
Avwydv A B J
0) = = 58.9 0,0 60.2 4
a + - 60.5 (0,0) 60.4
b - + 60.1 (0,0) 60.6 L)
ab + + 61.2 0,0) ‘ 60.5
(0,0) 60.3

No xdvete ) otatiotoef avéhuorn xau ve ehéyZete av o nopdyovieg A, B xadde xar 1 el
AeniBpaom Toug AB etvan onpavtixol. Eivon n xapnuldtnta onuoavoed; (Aiveto ét F(1, 4,0.05) =
7.71).
B) Oewpolye 1o poviého makwvdpbunone: y = X + e, mov avuotolyel oe évav 2 TAEAYOVTIXG
oyedloopd. Av _B_ etvar 1, exTuftpla ehayiotwy tetpaydvwy tou § va Belfete du: L
Varis O A, )
ar(f) = ;In. ‘/\‘5]/ k7\ Y

Oépa 4 o) Evac pnyavixde evdiagépetar va pehetioer tic emdpdioeic Tpdy mopaydviey (A: Toy 0Ty
T xonvc), (B: og(r';poz epyoheiou) xan (Crywvia xomfc) oty Sidpxeia Lwrc evée epyahetou.
Eméyupee €va 2° napayovid nelpopo pe dlo eravehiderc xot ot ouvBua?io/iwv AYWY DV

ST TRy ONORpIOT TOU ETpHIITOS €x0uy we e P e e
Zuvduaopol | Enavidndn -7
AYWYWV 1 I (///

®) 22 31
(a) 32 43
(b) 35 34
(ab) 55 47 ~
(© 4 45 |b
{ac) 40 37
(bc) 60 50
{abe) 39 41

i) Na yiver n avéduon twv dedopévav yia v ebpeon onuavTixGy emdpdoewy xa ahy-
Aembpdoewy.

i) No Beedel i Sioonopd twv extiphoemy twv nuplwv emdpdocwy xadde xa éva 95% Bidotr-
Ho ePmoTooUVNE Yo T péon T autdy. (Albveton t(8,0.025) = 2.306).

44) No dodel o nivaxac avéluore daonopde. (Alveta Fl1,8,0.05) = 5.32)

P) Eotww évac 2% mapayovrinéde oyediaopde pe 2 enavoddgec. Na Boeite tig exuphtpeg 1wy
emdpdoewv A, AB, CD, ACD »addc ot 1) Blaomopd Toug.
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